

新华时评

民政部出台两部新规 规范养老机构设立与管理

据新华社北京6月30日电(记者崔静)民政部30日公布《养老机构设立许可办法》和《养老机构管理办法》,对养老机构的设立许可、法律责任、服务内容等作出明确规定,这两部新规将自2013年7月1日起正式施行。

《养老机构设立许可办法》为开办养老机构设立了门槛,包括床位在10张以上,有与开展服务相适应的管理人员、专业技术人员和服务人员,有符合养老机构相关规范和技术标准,符合国家环境保护、消防安全、卫生防疫等要求的基本生活用房、设施设备和活动场地等。

根据《养老机构管理办法》,政府投资兴办的养老机构,应当优先保障孤老优抚对象和经济困难的孤寡、失能、高龄老年人的服务需求。民政部门应当会同有关部门采取措施,鼓励、支持企事业单位、社会组织或者个人兴办、运营养老机构。鼓励公民、法人或者其他组织为养老机构提供捐赠和志愿服务。

修订后的《中华人民共和国老年人权益保障法》也将自7月1日起正式施行。

香港市民顶着烈日参加 驻港部队军营开放活动



6月30日,一位香港市民在石岗军营开放日活动上了解反坦克火箭发射器知识。新华社记者李鹏摄

据新华社香港6月30日电(记者曾繁娟)为庆祝香港回归祖国、解放军进驻香港16周年,驻港部队30日开放新和石岗两大军营。虽然当天气温高达35℃,但似火骄阳依然阻挡不了港人热情,约1.6万香港市民参加了“军营开放日”活动。

位于新界粉岭的石岗军营于当天10:00开放。早在9:00左右,军营门口就陆续排起长龙,队伍中有扶老携幼的一大家子,有欢声笑语的年轻人,大家用各式防晒装备抵御酷热。一个中学生说:“每年开放日的门票都受追捧,今年好不容易领到门票,再热都要来看看。”

10:30,军营开放活动在雄壮的国歌声中正式拉开序幕。庄严威武的三军仪仗队迈着整齐划一的步伐在操场上行进,博得阵阵喝彩。与以往开放日一样,官兵们还献上了反恐突击和陆空协同救援演练、猎人战斗、单兵激光模拟对抗训练等精彩表演,直升机、装甲车和特种兵的配合引来啧啧惊叹。

除了现场表演,驻军还安排了很多静态参观项目。在军营操场上,空军、陆军和野战救护装备器材一一排开。驻军官兵不仅耐心解答市民提问,还主动向市民示范这些武器的操作。可供市民亲身体验的项目最受欢迎,很多孩子久久不愿离开,不少先进装备也使市民们自发排起长队,等待拍照留念。

一批法律和部门规章 今日起施行

据新华社北京6月30日电(记者刘奕湛)7月1日起,一批法律和部门规章正式施行。其中,为进一步便利流动人口就近办理入境证件,公安部决定自2013年7月1日起,推出便民利民措施,符合条件的内地居民可以在暂(居)住地就近提交普通护照、往来台湾通行证及签注申请。

被派遣劳动者享有与用人单位的劳动者同工同酬的权利

7月1日起,修改后的劳动合同法将正式施行。修改后的劳动合同法规定,经营劳务派遣业务应当具备的条件包括注册资本不得少于人民币二百万元、有与开展业务相适应的固定的经营场所和设施等。同时还规定,经营劳务派遣业务,应当向劳动行政部门依法申请行政许可。

修改后的劳动合同法规定,被派遣劳动者享有与用人单位的劳动者同工同酬的权利。

非户籍地居民可就近办理出入境证件便民措施

公安部决定自2013年7月1日起,推出便民利民措施,符合条件的内地居民可以在暂(居)住地就近提交普通护照、往来台湾通行证及签注申请。

据了解,北京、天津、石家庄、太原、呼和浩特、沈阳、大连、长春、哈尔滨、上海、南京、杭州、宁波、合肥、福州、厦门、南昌、济南、青岛、郑州、武汉、长沙、广州、深圳、南宁、海口、重庆、成都、贵阳、昆明、西安等31个城市的本市户籍居民的外地户籍配偶、未满16周岁子女,以及在本市暂(居)住的外地户籍的就业、就学人员及其配偶,未满16周岁的子女可就近提交大陆居民往来台湾通行证及签注申请。

《价格行政处罚程序规定》修改 明确执法人员“回避”条件

为规范价格主管部门行政处罚程序,国家发展和改革委员会网站日前公布了修改后的《价格行政处罚程序规定》,这一规定自2013年7月1日起施行。

根据程序规定,价格主管部门应当依照法律、法规、规章的规定实施行政处罚。没有法定依据或者不遵守法定程序的,行政处罚无效。

程序规定提出,执法人员有下列情形之一的,应当回避,当事人也有权申请其回避:一是本案的当事人或者当事人的近亲属;二是本人或者其近亲属与本案有利害关系;三是与本案当事人有其他关系,可能影响对案件公正处理的。执法人员的回避,由价格主管部门负责人或者经授权的价格监督检查机构负责人决定。

以GDP论英雄的时代该终结了

新华社记者 周英峰

“再也不能简单以国内生产总值增长率论英雄了”,习近平总书记在全国组织工作会议上的这句话,可谓一语中的,振聋发聩,深得党心和民心。

国内生产总值(GDP)是衡量一个国家或地区经济发展水平的总量指标。改革开放以来,在“发展是第一要务”理念的引领下,各级领导干部在谋发展上八仙过海、各显其能,推动我国GDP持续快速增长,国家经济发展起来,也带动民生明显改善。

但如同任何事物一样,GDP指标本身存在局限性,“GDP至上”的观念更不可取。君不见,当站在“GDP总量世界第二”的高处回头看,我们在得到的同时又失去了多少?为了GDP数字的好看,一些主政者往往对破坏资源、污染环境

的行为视而不见,有的拍脑袋决策,拍胸脯蛮干留下一屁股烂账。我们不得不承认,一味醉心于GDP表面的华丽数字,伴随的可能是经济的不健康发展和百姓的不满。

泱泱大国,人要吃饭,国要发展,这是现实情况。为官一任,要干成事,要出政绩,也是理所当然。但该怎么发展,政绩该看什么,值得我们深刻反思。领导干部的政绩观与发展观密切相关,有什么样的政绩观,就有什么样的发展观。在科学发展已成社会共识的情况下,如何真正遏制住追求GDP的冲动成为问题的关键。

“发展是硬道理”,并不等同于“GDP增长率是硬道理”。评价干部的政绩、考虑干部的升迁,也不能将GDP作为唯

一标准。当前,最需要改变的是以“GDP挂帅”的政绩考核体系。要改进考核的方法手段,衡量一个干部政绩好不好,大不大,既看当前的发展又看为长远打下的基础,既看明面上的“显绩”又看易被忽视的“潜绩”,既看数字上的发展变化又看现实中的民意评价。同时,要将民生改善、社会进步、生态效益等指标和实绩,纳入到考核体系,并占更多比重。

世易时移,审时度势,唯GDP论英雄的时代是时候终结了。在实现国家富强、民族复兴、人民幸福、社会和谐、“中国梦”的新征程上,各级领导干部应转变观念,改进作风,把更多精力用在打基础、利长远、惠民生上,努力创造出经得起实践、群众和历史检验的业绩。

新华社北京6月30日电

朴槿惠参观兵马俑 昨日下午结束访华回国



6月30日,韩国总统朴槿惠在陕西西安参观兵马俑。新华社记者 丁海涛 摄

据新华社西安6月30日电(记者杨一苗)韩国总统朴槿惠29日至30日在陕西访问,参观了三星电子项目工地及秦始皇兵马俑,并与陕西省主要领导会见。

在29日的会见中,陕西省委书记赵正永说。近年来,韩国落户陕西的企业越来越多,陕西省与韩国人民之间的民间交流也在不断增加。

朴槿惠说,2011年我曾访问过西安,这次看到西安天翻地覆的变化。韩国人常说,如果不来西安就不了解中国文化,在西安可以看到中国的过去、现在和未来,因此我访问西安意义深远。

30日,朴槿惠一行到位于西安市南郊的三星电子项目工地,并参观秦始皇兵马俑。朴槿惠在秦始皇帝陵博物院接受采访时说:“今天很惊喜地看见了2000多年前精致的兵马俑文物,也感受到了人类发展史上一个伟大的精品。”

朴槿惠一行于30日下午离开陕西回国。

美国“棱镜”监控风波进一步发酵 德媒:欧盟办公室长期被美窃听 厄方:拜登“礼貌”电厄提出要求

美国人爱德华·斯诺登显然还有料。德国媒体6月29日援引斯诺登提供的机密文件报道,美国秘密情报监视项目没有放过它的欧洲盟友,把欧盟当作“目标”。为“追堵”斯诺登的避难去路,白宫点将副总统乔·拜登与厄瓜多尔方面交涉。只是,这一次没有贸易威胁,而是“礼貌地”打去电话。



美国副总统拜登28日与科雷亚通电话,“礼貌地”请求不要准予斯诺登政治避难。这是斯诺登向厄提出庇护申请以来,厄美两国高层对话首次被公开。

厄瓜多尔总统科雷亚
新华社记者 王永成 摄

欧盟中枪

要求解释

拜登出面

德国《明镜》周刊网站以美国国家安全局2010年9月一份“绝密”文件为依据报道,美国情报人员监视欧盟位于美国首都华盛顿以及纽约联合国总部的办公室,以及在比利时布鲁塞尔的欧洲理事会总部建筑。

美国“棱镜”项目曝光之初,多个欧洲国家已然表达忧虑,而《明镜》周刊最新爆料让欧洲人惊呼“可憎”。

欧盟委员会6月30日发表声明,要美国对有关报道作出解释。

斯诺登不断爆料,而他本人据信困在俄罗斯机场多日,不知向何处逃难。

厄瓜多尔总统拉斐尔·科雷亚·德尔加多6月29日证实,美国副总统拜登当天主动给他打去电话,“非常礼貌地提出美方要求”,建议厄方拒绝斯诺登的避难请求。

科雷亚在每周电视讲话中说,他在电话中赞扬拜登的“礼

文件显示,美方情报人员在欧盟办公室中安装窃听器,偷听欧盟人员在办公室内的对话以及电话通话;侵入内部网络,获取文件和电子邮件。

文件明确标明,欧盟办公室为“定位目标”。

声明说,欧盟委员会已联系美国在华盛顿和布鲁塞尔的相关机构,就媒体报道进行对质。美国方面表示正在核查报道的准确性,并将再与欧盟联系。

“礼貌”方式,不像美国国会一些“小鬼”以贸易威胁厄方。

就拜登“礼貌”请求,科雷亚含糊答复。他说,只有斯诺登抵达厄瓜多尔本土或使馆,厄方才启动政治避难申请程序,同时,厄方会“首先寻求美方态度”。科雷亚还打起太极,说斯诺登可能的去向“眼下掌握在俄罗斯当局手中”。

新华社特稿

朝或更新火箭发射装置 可对韩国首都圈以南地区构成威胁

据新华社电 韩国政府消息人士6月30日说,有迹象表明,朝鲜部分前部队正部署改良后的240毫米口径多管火箭发射装置,替代先前部署的107毫米口径多管火箭发射装置。按消息人士说法,经过改良,240毫米口径火箭射程更远,可对韩国首都圈以南地区构成威胁。

240毫米火箭射程60公里,改良后可提高5至10公里。

韩联社援引消息人士的话报道:“我们监测到的迹象显示,朝鲜正部署改良后的240毫米口径多管火箭发射装置。这些迹象发生在部分西部和东部前线部队。”

就消息人士有关朝方更新240毫米口径多管火箭发射装置的说法,韩国国防部30日未予证实。

穆西执政一周年 埃及爆发百万人游行



6月30日,在埃及首都开罗解放广场,抗议者参加反对埃及总统穆西的示威活动。新华社发

据新华社开罗6月30日电(记者田栋 田晓航)6月30日是埃及总统穆西宣誓就职一周年纪念日。当天,数百万埃及民众在首都开罗以及亚历山大、塞得港等主要城市举行支持或反对穆西的大规模游行。

新华社记者开罗示威现场看到,数千人聚在总统官邸周围,高喊反对穆西的口号。一些人甚至搭起帐篷,准备长期驻扎。也有一些示威者自发组织起来维护现场秩序。当局在总统官邸外围设置了铁丝网和水泥路障。

记者在总统官邸外围示威现场没有看到身着制服的士兵和警察。

在位于开罗中心的解放广场,数千名示威者手举国旗以及反对穆西的标语,要求政府下台。不断有民众从四周赶来,广场周围交通陷入瘫痪。

在位于市东北部的纳赛尔城,大批穆西的支持者举行集会,呼吁所有埃及人以和平方式表达诉求,维护宪法和法律尊严,捍卫穆西西政权的合法性。

穆西西此前发表讲话,阐述执政一年来作出的努力以及取得的成绩,并表示自己应对当前国内局势承担相应责任。他承诺组建一个由各党派代表组成的独立委员会,对宪法进行修改。

热带风暴“温比亚”进入南海

国家海洋预报台发布海浪风暴潮警报

据新华社北京6月30日电(记者罗沙)记者从国家海洋预报台获悉,今年第6号热带风暴“温比亚”已于30日中午前后进入我国南海,预计未来24小时将向西北方向移动,逐渐加强为强热带风暴并于7月1日夜后至2日白天在广东西部至海南东北部沿海登陆。

随着“温比亚”进入南海,南海中部海域已出现巨浪到狂浪区。国家海洋预报台30日16时发布海浪黄色警报,预计30日夜间到7月1日白天,南海中部将出现4米到6米的巨浪到狂浪区,广东沿海海域将出现1.5米到2.5米的中浪到大浪。请上述海域航行作业船只提前做好防风避浪措施,注意安全,及时回港避浪。

同时,国家海洋预报台发布风暴潮蓝色警报。预计7月1日上午至下午,广东省珠江口至雷州半岛东岸将出现30~70厘米的风暴增水,海南省东北部沿海将出现20~40厘米的风暴增水。请沿海有关单位提高警惕,做好防潮准备。

黄山市再降特大暴雨

局部发生百年不遇洪灾
4人死亡4人被埋2人失踪

据新华社合肥6月30日电(记者王立武)6月30日,黄山市境内的徽州区、黄山区、休宁县、歙县等地普降特大暴雨。截至30日14时,黄山市全市受灾人口13.3万人,徽州区已有4人因山洪暴发冲压死亡,另有4人因房屋被山洪冲垮被埋,2人失踪,当地正在全力组织搜救。

据黄山市防汛快报显示,30日2时至14时,黄山市继26日至28日暴雨洪灾之后再遭强降雨袭击,降雨量超过100毫米的主要位于徽州区北部、歙县西北部、黄山区北部和休宁县部分乡镇,降雨最大点位于黄山区龙门乡,降雨量达207.9毫米。

徽州区全区平均降雨量110.9毫米,部分山区仅上午8时至10时两个小时降雨量就超过100毫米。徽州区山区的杨村乡、富溪乡、洽舍乡、呈坎镇等发生山洪暴发、塌方等百年不遇洪灾,灾情严重。因山洪暴发冲压共死亡4人。杨村乡山村有房屋被山洪冲垮,4人被埋;另有2人失踪。

截至记者发稿时,徽州区已组织6000余人紧急避让转移。暴雨已经基本停止,受灾区域的部分村通讯、电力仍处于中断。

“热岛效应”致台北6月 均温有望达百年来最高



6月30日,厂商在台北市西门町向市民免费派送冷饮。

当日,台湾气象局表示,除非有特殊状况,否则依照统计,台北6月均温将破29摄氏度,这也是1896年设台北气象站以来最高。

气象局说,台北市、新北市的6月均温有愈来愈高的趋势,甚至比南部的高雄市还热,主要是因为台北市有“热岛效应”,建筑物、汽机车、人工设施多、树林少以及冷气机排热等因素导致。

新华社记者 陶明 摄